



● Спорт

Итоги III Малых Олимпийских игр

Гиревый спорт - 1 общекомандное место. Пять призовых мест: Ермушев Александр, Саушин Владимир, Прокопьев Василий, Исааркин Мансур - заняли первые места, и второе место - Сиволов Евгений.

Армспорт - 2 общекомандное место. Пять призовых мест: Бузакова Галина в абсолютном зачете заняла 1 место, Юсупов Роман, Ледяев Сергей также заняли первые места, второе - Лаврентьев Антон, третье - Травкин Геннадий.

Легкая атлетика - Липатова Светлана пробежала 1500 м., заняв первое место и 800 м. - второе. Матвишина Наталья заняла два третьих места на 1500 м. и 3000 м. Александр Строков в ходьбе на 10 км. занял третье место. В эстафете 4 по 400 м. квартет, в составе Липатовой Светланы, Феофановой Екатерины, Исаевой Надежды и Матвишиной Натальи - занял второе место.

По настольному теннису - четвертое место. Волейбол - и мужчины и женщины взяли второе место. Футбол - третье место. Баскетбол - мужчины заняли третье, а женщины - четвертое. В перетягивании каната наша команда оказалась самой сильной - первое место.

● Пауэрлифтинг

Рузинские богатыри вне конкуренции

В соревнованиях пауэрлифтинга в рамках Малых Олимпийских игр принимало участие 62 человека: 26 из Рузинска и 36 из Саранска. Было 7 весовых категорий: 2 до 60 кг и свыше - у женщин и 5 мужских: до 56, до 67,5, до 82,5, до 100 и свыше 100 кг.

Из семи категорий в шести лидировали рузинские спортсмены. У женщин в категории до 60 кг первое место заняла Александра Иванова, мастер спорта международного класса. Она после долгого перерыва возобновила тренировки к Олимпиаде, и уверенно обошла соперниц. Четвертое место в этой весовой категории заняла наша землячка Пугаева Оксана, 1988 года рождения, выполнив впервые норматив кандидата в мастера спорта, причем занимается силовым троеборьем всего несколько месяцев.

В категории свыше 60 кг первое место с четырьмя рекордами Мордовии заняла Курина Юлия. Ранее она выступала в весе до 90 кг, сейчас - до 82,5, при собственном весе 81 кг. Второе место заняла также наша

спортсменка Ирина Ваваева, третью - Елена Овчинникова. Все девушки - представительницы спортивного клуба "Локомотив" (тренер А. Бикчурин).

У мужчин в категории до 56 кг первенствовали саранские спортсмены, третье место занял спортсмен из Рузинска Евгений Кононов, выполнивший норматив кандидата в мастера спорта. До 67,5 кг лидировал Владимир Нифедов (с/к "Химмаш"), впервые оставил позади своего соперника чемпиона Европы и мира Александра Громова (Саранск), набрав в сумме 620 кг (Громов - 610).

До 82,5 кг первым стал Алексей Зварыкин, опередив ближайшего соперника, тоже рузинца, Вадима Пугаева, на 65 кг в сумме. В весовой категории до 100 кг первое место занял представитель с/к "Химмаш", мастер спорта Николай Евдокимов, также в числе призеров Мухамедгораев Владимир. В категории свыше 100 кг первенствовал Винченко Александр, вторым стал Алексей Холодков (с/к "Химмаш").

Соревнования проходили 5-6 июля в спортивном зале ОАО "Рузхиммаш". Организованы и проведены на высоком уровне. Призовой фонд тоже впечатлял: за первое место - 5 тысяч рублей, за второе - 3 тысячи, за третье - 2.



Ю.Курина, А.Бикчурин, А.Зварыкин на открытии игр

● Полезное с приятным

Рузинские тинейджеры в Ньюзеландии

В Истринском районе Московской области с 20 июня по 5 июля нефтегазовой компанией "Юкос" был организован лагерь "Ньюзеландия-2002" в рамках проекта "Новая цивилизация". Цель мероприятия - это подготовка ребят к активной политической и экономической жизни.

В эту смену в "Ньюзеландии-2002" приехало 120 человек - учащиеся школ, победители различных олимпиад и отличившиеся в учебе. В качестве советников и психологов в лагере работали студенты, окончившие третий курс Мордовского педагогического института. Из Рузинска было выбрано пять человек - Лемжина Татьяна (школа N4), Денисова Инга (школа N4), Тростин Антон (школа N8), Летова Ольга (школа N10) и Максимов Антон (гимназия N1).

После долгой дороги на автобусах ребят привезли на берег красивейшего Истринского водохранилища, где и располагался лагерь.

Им предстояло прожить эти две недели в кампингах, то есть в таких больших палатках с шестью кроватями, со светом и аппаратом, выполняющим функции холодильника.

День в лагере был расписан так, что свободного времени почти не было: подъем в восемь утра, физическая зарядка с элементами рукопашного боя и танцев, психологическая зарядка, школа креативного мышления "Ньюзеландия" и так далее.

Школа креативного мышления подготавливала ребят к обще-



стенной жизни. За весь курс этой школы было необходимо разделиться на проектные группы и в результате каждая группа, по окончанию курса, должна была представить свой социальный проект.

Проходил и "веревочный курс" - это игры на объединения. Ребята были поставлены перед задачей выживания в экстремальных условиях. Для них были созданы такие полосы препятствий, что без духа единения в команде нельзя было достичь каких-либо положительных результатов.

В "Ньюзеландии" было необходимо организовать создать собственный государственный аппарат и экономическую систему. Начиналось все с выборов президента и образования правительства. Была создана и своя финансовая система - банк. Те, кто не был задействован в государственной финансовой деятельности, могли заниматься предпринимательством или просто отдыхать в лагере. Перед правством стояли задачи по различным законам и их исполнению. Принимались даже бюджеты наших депутатов, которые сидели до двух часов ночи, измучились, что потом они показывали на заседаниях парламента.

Каждый занимался своим делом. Министр культуры организовал досуг жителей лагеря.

"Что? Где? Когда?", конкурс мастерства и многое другое. Организаторы лагеря пригласили ребят в Москву на заседание по достопримечательностям, а также в "Звезды рода" в Центр космонавтики.

Под конец смены в лагере жители начали подсчитывать заработанные рудоны - в Ньюзеландии. Почти у всех государственных служащих с помощью небольших операций появился "непредвиденный доход".

Уже школьники додумались этого, то уж и не стоит говорить о чиновниках. Все накопленные рудоны можно было потратить на организованном в конце лагеря аукционе.

Ребята, проработавшие в "Ньюзеландии" почти две недели, остановки рассказывали мне о том, как все было интересно, развивающе и полезно, и я не сомневаюсь на дальнейшее развитие этого, безусловно нужного, движения не только в России, но и в Мордовии. И мы верим, что знания, полученные в "Ньюзеландии-2002", пригодятся ребятам будущей общественно-политической деятельности.

● Турнир по BMX - спорту на призы Глазы МО Рузинского

И.Фесков-Стройкин

14 июля на турнир приехали спортсмены из Саранска, Пензы и Иссы, всего около 200 человек. На торжественном открытии присутствовали А. Н. Старцев, В. П. Цыганов, Н. В. Иняткина, главный тренер Росси по BMX - спорту А. В. Беляев, главный судья соревнований - А. В. Мельников. Среди спортсменов были призеры первенства России и Европы. На открытии я впервые услышал, что наш велодром считается самым лучшим в России, это меня очень удивило и вызвало гордость. Соревнования прошли на высоком уровне, все было прекрасно организовано, не считая нудной музыки в перерывах, которая, на мой

взгляд, просто не подходила к такому динамичному и экстремальному спорту. Как только закончились все финальные гонки, напряжение соревнований снял дождь, который как раз прекратился перед награждением. Все участники соревнований были разделены на возрастные группы, в которых определялись победители. Все победители, а их было немало, получили ценные призы.

Итак, первое место в возрасте 6 лет - Картавев Денис ("Фаворит" - Саранск), 7 лет - Фимаков Вова ("Старт" - Саранск), 8 лет - Малышев Павел ("Кросс" - Саранск), 9 лет - Колотышкин Саша ("Старт" - Саранск), 10 лет - Чернышов

Максим (Пенза), 11 лет - Кирсанов Саша ("Кросс" - Саранск), 12 лет - Бажанов Сергей ("Фаворит" - Саранск), 13 лет - Марков Андрей (Пенза), 14 лет - Артемов Вова ("Кросс" - Саранск), 15 лет - Панин Антон (Пенза), 16 лет - Кирсанов Вова (Пенза), 17-18 лет - Костин Михаил ("Кросс" - Саранск), 19 лет - Ходин Сергей (Пенза). Девушки: 7-10 лет - Мишихина Лена ("Старт" - Саранск), 11-12 лет - Достовалова Лена ("Старт" - Саранск), 13-16 лет - Стрижевская Марина (Пенза).

Среди участников "Экстрема" - Рузинская в чистом виде попали призеры: Стас (2 место), Мелешин Виталий (2 место) и Улитин Олег (место). Среди участников "Клуба любителей" были призеры: Стас (1 место), Мелешин Виталий (2 место) и Улитин Олег (3 место). Среди участников "Спортивного клуба" были призеры: Стас (1 место), Мелешин Виталий (2 место) и Улитин Олег (3 место). Среди участников "Спортивного клуба" были призеры: Стас (1 место), Мелешин Виталий (2 место) и Улитин Олег (3 место).